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Főispán úr ^-méltósága.
Hogy melyik? Az, né legyen most kérdés. Véletle

nül a somogyi főispán, a kit nem Sándor Bélának, liá
nom Tallián Bélának hívnak; do azért az, egyik épp | 
olyan Béla, mint a másik. Kitűnő ember az a Tallián 
Béla, a ki midőn elfoglalta főispáni székét, biiszko ön
érzettel ütött keblére, s azt mondta, hogy ő nem lesz 
kortes-főispán. Mondják, hogy közigazgatási kapae/zitás, 
mint Sándor Béla, a bácskai főispán.

Az. se kortes-főispán. Igaz ugyan, — hogv a lefolyt 
képviselő választások alatt palam et publioo korteske- 
dott a kormánypárt mellett, s beliferálta egész Bács- 
Bodrogh megyét Tisza Kálmánnak, a mi belekerülhetett 
százezrekbe, de hol vannak azok a bizalmas levelek, 
melyeket ő a belügyminiszterhez rt ?

Azok nem kerültek nyilvánosságra, s itt az, óriási 
különbség közte s a másik Béla, valamint a többi Sán
dorok és Bélák között. Csak az a legoriginálisabb az 
egész dologban, hogy odafenn, a képviselőházban, ko
molyan interpellálják a belügyminiszteri ezért a levélért.

Tudják nagyon jól, hogy ezek a méltóságos urak 
ide vannak ültetve a vármegyék fejére, hogy az, alkot
mányi szabadságot sáros csizmáikkal agyon gázolják. Ez 
az ó hivatásuk. Ez az, ő nemes ambitiójuk e, földi élet- < 
ben. Ezért hévül méltóságos keblük. S elhitetik maguk
kal, hogy egy Tisza Kálmán mogmentóseért még az al- ' 
kotmányos szabadság, törvény s igazság se drága bér. ,

Mert ki is az az, ellenzék? Kommunisták, szuezi- j 
alisták. zagyva tömege. Ezt ki kell irtani törvény s igaz- | 
ság ellonére is.

S e magas állásukban a méltóságos urak körül van
nak véve talpnyaló s uszályhordó emberektől, a kik | 
hyppokrata ábrázattal áldást könyörögnek le az ég urá
tól ő méltóságaik nemes tevékenységére.

Csak látni kell idelenn, hogy milyen potentát itt 
egy főispán ? Sokkal több, mint a miniszter odafönn ?

Kis-királyok ezek, kikhez a népképviselők (értsd : 
mamelukok) elzarándokolnak, hogy szent saruikat meg
csókolhassák. mielőtt fölmennek Tisza Kálmán színe elé.

Ezek azok a méltóságos urak, kik közül egynek 
bizalmas levelét elcsípte egy éhenkórász, s most minden 

ember olvashatja, hogy mit szoktak ezek a derék em
berek a minisztereknek irkálni ? De hál mit is mond az. 
a somogyi levél ?

Csak azt, hogy édes miniszterem, bizon megcsaltuk 
a kaposvári publikumot. Eltekergelíük a szavazatokat, 
s kihoztuk Széchenyit képviselőnek. Törvény tiltja a vesz
tegetést. de mi elköltöttünk 45000 irtot. Erőlködtünk, 
s a kit erőszakkal nem leheteti, azt megvettük pénzzel. 
Roppant nagy volt az elkeseredés a szoczialista, a kom
munista és a nihilista ellenzéknél, melylyel sehogy se tud
juk elhitetni, hogy Tisza uralnia fölötte boldogító ránk 
nézve, s azért minden erőlködésünk daczára is elbuk
tunk volna, tehát jónak láttuk meghamisítani a válasz
tási jegyzőkönyvet s ez áron kijött Széchenyi képviselő
nek. Már most ez az ellenzék dúl-fúl haragjában s k 
vénnyel támadja meg a. választást. De te. édes miniszter 
a ki bizonyára mélyen át vagy hatva a te kormányod 
áldásos voltáról, meg no seniniisittesd a választási, ha
nem parancsold meg azoknak a mamoluk-képviselőknek. 
a kik többségben vannak a bizottságban, hogy szavaz
zák le az ellenzékiekéi, kik még elég vakmerők lehet
nek azt a dicső választást megsemmisíteni akarni, mert 
ez esetben nincs pardon ! Széchenyi elfog bukni!

Ilyen forma levelet irt a somogyi Béla. Ilyen for
mát irt valamennyi. Ezt a levelet nyilvánosságra hozta 
az „Egyetértés.**

De hát igy is láttuk mi ezt, és semmi újat m in 
olvashatunk benne.

Most azután interpellálják a belügyminisztert s jám
bor képpel azt kérdik tőle, hogy van-e szándéka jövőre 
megtiltani a főispánoknak, hogy négy szem közt bevall
ják ocsmány szereplésüket ? Azt csak nem kívánják, hogy 
a főispánok ne tegyék azt, a miért főispánok lettek ? 
Korteskedni, vesztegetni, erőszakoskodni, hivatalokat osz
togatni, embereket lekenyerezni: ez az ő dolguk. Hát 
azt nem lehet kívánni, hogy ne tegyék; mert különben 
mit tegyenek ?

Hanem azt kívánják, hogy legyenek egy kissé sze- 
mérmetesebbek, s ne álljanak oda a miniszter elé azt 
mondva : csaltam számodra egy mandátumot!

Tegyék, de legalább ne mondják.
Minthogy azonban a miniszterek is elég szemér

metlenek. hogy Iv vallomásért melegen megszorongassák 
a főispán kezei! m.tr most az, a kérd .• mit lógnak az 
interpelláliókra válaszolni ?

Meri mír ország-világ elöl; nem lehet azt mondani: 
igenis jó: van ez igy!

De ha nics jól : akkor hogyan van mégis igy?
Miképpen lesz ez, a. semmikepen jó valamelyes 

utón jóválévc ?
Erre kiváncsiak odalenn s erre vagyunk kiváncsi

ak mi is idelenn ?
Tudjuk, hogy van a miniszterelnöknek elég képes

sége arra. hogy esti rjön-csa várjon.
Eleget telte már nagy sikerrel. De most meg lóg 

akadni, s csüggedt képpel fogja biztatni Orczy báró ál- 
liíólagot; beiü.y, niimsz!-•• ..No most beszélj te Pupák!”

Megyei közgyűlés.
Sokszor említettük már. hogy nincs semmi érdek

lődés a megyei bizottsági tagokban a megyei közügyek 
iránt és valahányszor egybogyül a törvényhatósági bi
zottság. mindannyiszor újabb tanúságát van alkalmuk 
láthatni ezen állításunknak.

Néhány bizottsági tag össze jön csupa kíváncsiság
ból megtudni, hogy hát mi is történik tulajdonkép „oda
benn “ ? De csak azért jön egybe, hogy kíváncsiságát 
elégítse ki és mert véletlenül nincs egyébb dolga, nem 
pedig azért, hogy a megyei közgyűlés hatáskörébe vá- 

| gó ügyeken lóle lelhetőlcg lendítsen valamit és ellen
őrizze azok vitelét. Egy részük úgy okoskodik, hogy 

; azért van ott az a sok tisztviselő, hogy elvégezze a 
. megye, dolgait, miért bajlódjék s miért törje rajt még ő 

is a fejét, de a legtöbb és pedig a — tapasztalat szerint 
i — helyesen úgy gondolkodik, hogy minek vesztegesse hi

ába a sok szót, minek szálljon síkra az állandó választ
mány egyik-másik intézkedésével, ha egyszer ott ül az 
elnöki széken a mindenható főispán, és mellette annyi 
hivatalnok megye-bizottsági tag várja, mikor kell patro- 
nusának szolgálatára helyeselni annak intézkedését, avagy 
ha mégis ellenzéki hangot merne hallatni valaki, mikor 
kell „eláll**-t kiálltania.

Sokan, nagyon sokan a törvény hatósági bizottsági

Ismerek . . .

Ismerek egy szép leánykát,
Soha szebbet én nem láttam;
Athénébe megtették voln’
Istennőnek hajdanában.

Sylfid alak. Égő szeme
A gyémántnál szebben ragyog,
Piczi rubin ajka pedig
— Illik neki csak mosolyog.

Haja puha s feketébb az.
Éjszakánál, halvány arczát,

- Mint az eget a napsugár
Gyönge rózsapir futja át.

Szive — mondják nemes és jó.
Istenem csak egy a hiba
Gazdag kérőt vár szegényke
S várja, várja rég hiába.

l<.álcő<*'Z.y Mihály.

Iln az embernek (lupln-ilrnazfija van.
(Végo.)

Mitsem sejtve, jól kicsipvo, dobogó szívvel mentem a lányos ház
ba, de oh! mily fogadtatás várt reá m! ?! A tisztelt úr megkérdő; 1 
én vagyok-e Putnoky Béla, s igenlő feleletemet alig várva be, j 
elkezdett korholni, hogy miért vagyok oly szemtelen, gaz, stb. j 

Én csak hflledeztem, mert a t. urat most láttam életemben elő- 
szőr s igy persze nem is sejtettem, hogy mivel érdemlém meg a 
dorgatoriumot. Mentegetni kezdem magainat, s kérdem, mivel 
haragítottam igy magain ellen?

Erre ő még inkább tflzbo jött s egy levelet mutatva fel, {

képen való cselekedessél, kidobással stb. ily alapos eljárással 
biztatott.

Ily kecsegtető reményekkel szemben már-már a „Rückwerts- 
concentrirung" hasznosságát akartam megpróbálni, midőn a t. úr 
orrom elé tartva a kezében levő rózsaszínű levelet, rám förmedt: 
„Nos, haszontalan fráter, mondja csak, nem érdcinlené-e meg. 
lmgy kibotozzam innen?! Mi?"

Hogy merészelt maga az én leányomnak ily sértő és szem
telen levelet írni?"

Agyamban a rémület okozta homáylt most az oszmélés de
rengő fénye kezdő felváltani. Tehát szerelmes, vagy miféle — 
levélről szól a nóta! ? No én ebben az ügyben ismét a bűnbak 
szerepét játszom, gondolám, s midőn a dühös apa elcsendesedett, 
megszólaltam: „Nagyrabecsült uram, nekem az ön kedves leányát 
hírből ugyan igen, de személyesen absoluto nincs szerencsém is
merni."

..Mit! Még tagadni meri, holott világosan itt áll a neve!? 
olvassa!" s ezzel csaknem orromra ragasztó a levelet.

„Már megengedjen, uram, do ha elég vakmerő lettem volna 
a levelet Írni, volnu bátorságom azt bo is ismerni! Tessék kedves le
ányát megkérdezni, váljon szólt? n-e valaha csak egy szót is: holott 
szerelmes leveleket nem szokás egész ismeretlenül írni! Különben 
megjegyzem, hogy van itt még más lehetőség i>.

„Igenis uram ! rivált rám a már sodrából teljesen kihozott 
apa. Persze hogy vau, még pedig az. hogy ha < bben a pillanat
ban el nem hordja magát, ledobom az ablakon az utcza közepére 
Semmirckelő himpelléjre I!“

Nehogy meggyőződjem a repülés élvezetes voltát illetőleg, 
hamar az ajtó felé fordulva illantam elfole, otthagyva séta pálcá
mat, és sajnálva, hogy az „öreg" nem hagyott magamat kibeszélni, 
holott épp a dupla drusza létezéséről akartam felvilágosítani.

Ez. eset utón mintegy két héttel az utcán találkoztam ismét 
a t. úrral s óppwn cllisztelni akartam egy mellékutcán át, midőn 
látom, hogy felém integet s egyre kiáll „Putnoky úr, Putnoky úr 
(igy szóra."

„No, szerbusz velág !“ gondoltam, ismét a múltkori scéna is
métlődésétől tartva.

„Mit parancsol uram?" keidéin szepi'gvc, hogy ismét ártat

lanul logok kikapni. A t. úr legnagyobb meglepetésemre kezet 
nyújtott, s nyájasan mondá: „Bocsásson meg. Putnoky úr, múltkori 
heveskedésemért és gorombaságomért, de lássa felháborodásomban 
m in is hagytam, hogy kimagyarázhassa magát, mivel csakis önt 
véltem a Putnoky név viselőjének s igy azt hittem, hogy ön 
irt leányomnak : a napokban azonban tudomásomra jutott egy 
másik l’utnoki Béla létezése is, s igy beláttam, hogy önnek volt 
igaza, s hogy ártatlanul szenvedett. Még egyszer kérem hát bocsá
natát, s egyszersmind kérem legyen szerencsénk uzsonnára. — majd 
ottfeledett sétapáczáját is átadom. '

Ez úgy tehát rendbe jött, s én a múltkori dorgálást szíve
sen elfeledtem, a szép Olga nagvsám szép szemeit látva. Azóta 
gyakrabban ellátogatok a családhoz, hol igen szívesen látnak s éD 
is szívesen elmulatok.

Ismét néhány hó múlt el minden nevezetes esemény nélkül, 
midőn egy nap egv T. .i > levélkét hozott a lovélhordó. Mielőtt a 
levelet elolvasnánk, jo lesz egyetmást előrebocsátani.

\ olt nekem a többi közt egv Ilka nevű ideálom, kinek min
den találkozáskor szerelmet vallottam, s ki mindannyiszor kineve
tett s elutasított. Dupla druszámnak szintén volt, egy Ilkája, a miről 
en .semmit se tudtam. Ennyit elég lesz előre bocsátani; s most 
nézzük a levelet Az igy szólt: Kedves Bélám!

Régi óhaja teljesülni lóg! A mit annyiszor kórt - a talál
kát. megadom ! Kedden délután, mivel hazulról mindenki tá
vozik. én a vmlászerdóbe megyek „egyedül,“ ha tehát találkozni 
akar, kedden délután, 4 órakor várjon a vadászerdőben, az uj 
ülletiiiényekhez vezető utón! Xe jöjjön elem, mert a feltűnést ke
rülni akarom.

A viszontlálásig. X. Ilka. '
No, mondok, ez aztán jól megy ! Most már biztos vagyok a 

győzelmet illetőleg.
Ürömtől sugárzó arcczal sétáltam ki a vadászordőbe, s 4 

órára nemcsak, hogy ott voltam a kijelelt helyen, sőt már egy kis 
csinos Csokrot is kötöttem vad virágokból Ilkámnak.

Négy óra volt éppen, midőn négy sv illák közeledett feléin a 
sűrűből s minden szó nélkül feléin tartottak Mór féltem, hogy a 
magányos találka zavarva lesz általuk.

Hanem óh, wolch wundenbáre Wendung!



tagok közül éppen nem Látogatnak el a közgyűlésre, 
fsak akkor tekintenek be. ha a mindenható gépezet ke
rekei közé egy-egy újat kell illeszteni, szóval ha vala
mely tiszti állást kell betölteni.

(Jgy volt az most is. Mert egy aljegyzői állás volt 
üresedésben, megjelentek a tagok; ha szavazniuk kell, lega
lább legyen ott valaki, meg aztán előttük is érdekes, 
hogy vájjon hogyan néz ki az az uj kerék, a melyet 
beillesztenek a gépezetbe.

Szándékosan mondjuk, hogy be „illesztenek'1, mert 
azt sem a bizottság végzi, hanem á hatalom. Csupán a 
kandidáló bizottságba választ he három tagot (a kikel 
az alispán nekik arra kijelöl), hármat a főispán nevez 
ki és ó maga elnöke a kijelölő választmánynak. Termé
szetesen úgy történik minden, a mint a tóispán akarja.

Csak ennek az embernek kell kedvéhon járni, csak 
ez előtt az egy előtt, kell kedveknek lenni és a pályázó 
sikere biztosítva van. Mit használhat ott a bizottsági ta
gok szavazati joga ?

Midőn az aljegyzői állást betöltötték ma, ki is ürült 
azonnal a terem, a megyei tisztviselőkön kivid alig maradt 
benn 4—5 ember.

Es úgy van ez mindenben.
Nem is csoda tehát, ha a bizottsági tagok nem tart

ják méltónak, megjelenni, hiszen még csak föl sem vi
lágosítják a közgyűlést, hogy miben áll az ügy. Csak 
egyszerűen lehadarja a főispán: észrevétel nem tétet
vén, az állandó választmány javaslata határozattá vált. Ily 
körülmények közt tehát természetes valami, hogy nincs 
semmi érdeklődés a megyei közűgyek iránt, sem magukban 
a bizottsági tagokban, sem a közönségben.

* **
A k ö z g y ű lés letol y á s a.

Főispánunk pont fél tízkor elfoglalja az elnöki székel s a gyű
lést megnyitódnak nyilvánítja. Mielőtt azonban a tárgysorozatra 
tértek volna, kijelenti, hogy Bács-Bodrogh megyét a Deák-szobor 
leleplezési ünnepélyén az éppen Budapesten tartózkodó országgyű
lési képviselők képviselték. Kéri ezt tudomásul venni és egyben 
kéri Pulszky Ágost, Rohonyi Gyula, Vojnils István, Széchényi Je
nó és Latinovits Ernő orsz. képviselőknek jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazni.

Ezután a pénztárak megvizsgálására kiküldi Szalay Károly, 
Latinovits Pál és Tritscher Ferenc urakat.

Következett a tárgysorozat első pontja, az alispáni jelentés. 
Részletesen ismerteti a megye állapotát. Bizony sok szomorú dolgot 
találunk abban, de a legszomorúbb mégis a közbiztonság.

Fel is szólalt ez alkalommal Korbay Károly. megye-bizottsági 
tag és fölemlíti, hogy a tapasztalat szerint ott tűnteti föl a legszo- 
morubb képet a közbiztonság, a hol a felelős őrök intéménye 
áll fenn.

Ez már rég lejárta idejét s más erőkkel kellene azt pótolni. 
A megyei közgyűlés elfogadta már egy ízben elvben a megyei 
rendőrség intézményét, de az mind e mai napig csak a papíron van 
meg. azóta semmi intézkedés nem történt ez ügyben. Kérdi tehát 
az alispánt, hogy az elvben elfogadott intézménynek megvalósítása 
miért nem történik meg s ha netán valami akadályba ütköznék a 
megvalósítás, miért nem hat oda hogy az eltávolíttassák ?

Alispán válaszaiban kijelenti, hogy ő minden tőlo telhetőt 
megtett ez ügyben, s jelenleg a vármegyei rendőrség intézményé
nek tervezete csupán miniszteri jóváhagyásra vár. a hol annál inkább 
beható bírálat alá veszik, mert e téren megyénk úttörő. Meg 
kell tehát várnunk a minisztérium intézkedését és el kell azon ki-

A négy ficzkó midón hozzam ért. egy-egy jó hajlós pálezát 
vett elő, s elkezdték rajtam hegedülni Schubert ..Stándvhen -jét. 
initsem törődve tiltakozásommal

Litván, hogy itt a i<> zóntm haszuál az ..•■r«'| -hez folyamod
tam. s jól közéhók ütogettem. min .1 négy mák virág a tapéntattal 
állt elő. - ugv megokl<»ztek. úgy eltángáltak hogy utoljára is a 
czigány állítását véltem legigazabbnak. t i „Ségyen a haladás, 
de hát hásnos'- Nem maradt ma; hátra, mint a „h k foltokat" 
emlékül vive, a találkozóról megugram Sok lúd disznót győz." 
mondja a közmondás, ez pedig rajtam világosan volt tapasztalható; 
bármely kengyelfut-' megirigyelhette volna lábaim gyorsaságát, 
ámbár - z c-okk--nt. mert - gy a négy közöl egy meglehetős ter
jedelmű faágat lódított utaLam. n mi hl-ikrámhoz vágódott s csak 
sántítva szaladtam.

A négy iivz.ko hangos röhögésbe tort ki s tán magam is 
nevettem volna a kalandon, ha véletlenül m in én lettem volna an
nak szomorú hőse A gazok által kifejtett -tapéntat- még két bét 
múlva is - rezhető volt - a híi-eg -zinében pompázott hátamon, 
lábamon, kezemen, sót nyakamon i-.

A mint később hiteles kútforásból meg tudtam, eme kaland 
is csak egy .kis félreértés eredménye volt I gyanis ama v«-g- 
zotes levél nem az én Ilkámtól származott, s nem is nekem szólt, 
hanem kedves dupla druszámat akarta az ó Ilkája megbüntetni 
hűtlenségéért és pedig a fent leirt módon A levélen a czim hiányo
san lévén irva. a levélhordó azt nekem hozta el, en mentein el 
a .találkára detiiquo nekem jutott ki a jóból is. mivel a négy 
ficzkó csak annyi utasítást kapott, hogy a ki kedden -I. u. 4 óra
kor azon a helyen várakozik, eltángálandó

A kedves -busza megtudván balsorsomat sajnálatát fejezte 
ki, de azért a „tapéntat-' rajtam veszett.

Nos, tisztelt olvasóim, ha az itt leirt esetek még meghagy
ták valakiben a dupla druszák bizhatása iránti vágyat, az. tréfán 
kívül meg többet érdemel átélvezni, mint én ' En tökéletesen jól
laktam a dicsőséges dupla druszasággal.

Jó mulatóst kívánok ' Én pedig sietek az első „traíik’-ba 
s 50 kros bélyeget véve, megváltoztatom nevemet, mire nézve elég 
indok a fenti história 1
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vűl intézni az ezen tervezel ellen beadott mintegy 65 lelebber.est is 
Azonban mihelyt a miniszteri megerősítés megles?, azonnal rendki - 
vilii közgyűlés hivatik egybe.

A? alispáni jelentés többi kitételét minden e>. revetel megtétele 
nélkül tugomásul veszi a közgyűlés

Belügyminiszteri rendelet a tiszti hatáskörről, a napidij-íoko- 
zatról es a szabadságidő engedélyezéséről szóló vármegyei szabály
rendelet jóváhagyása (árgyábaii. A közgyűlés tudomásul veszi

Belügyminiszteri rendelet a betegség vagy szellemi logyatko- 
zás folytán munkaképtelenné vált vármegyei tisztviselő-, segéd- s keze
lőszemélyzet tagjával szemben követendő eljárásról szóló szabályren
delet jóváhagyása tárgyában. A közgyűlés tudomásul veszi.

Belügyminiszteri rendelet n hivatali lemondás esetében, annak 
végleges elfogadásáig a választott tisztviselővel szemben követen
dő eljárásról szóló vármegyei szabályrendelet jóváhagyása tárgyá
ban. A közgyűlés tudomásul veszi

Belügyminiszteri intézvény az árva vagyonnak az árvapénztár 
megtartására engedélyt nyert községek által a vármegyei árvapénz
tárba miként leendő átadása tárgyában. Az árvaszéket ui javaslat 
tételére utasítják.

Zólyom vármegye közönségének 1887. évi május 12-én 81. 
szám alatt kelt átirata, a községekben adóügyek ellátására külön' 
állami közegek alkalmazása, illetőleg a községekre ruházott állami 
teendők ellátásával összekötött kiadásokhoz az állam részéről való 
hozzájárulás iránt az országgyűlés képviselöházához intézett felirat 
pártolása tárgyában. A közgyűlés tudomásul veszi.

Zólyom vármegye közönségének 1887. évi május 12-én 82. 
szám alatt kelt átirata országos lelencalap és országos lelencházak 
létesítése iránt az országgyűlés képviselőházához intézett felirat 
pártolása tárgyában. A közgyűlés tudomásul veszi.

Főispán úr Öméltóságának, mint a számonkérő-szék elnöké
nek átirata, mellyel a folyó évi július 14-én megtartott számon- 
kérőszék jegyzőkönyvét átteszi. Egy nyilvántartói állás rendszeresit- 
telik 600 frt évi fizetéssel és 200 frt lakpénzzel az árvaszéknél.

A megyei. 1888-ik évre szoló költségvetés. A költségvetés 
kinyomatik s a bizottsági tagoknak megküldetik, tehát annak föl
olvasása fölösleges, különben is vaktában elfogadja a közgyűlés.

A vármegye közigazgatási bizottságának az ügyköréhez utalt 
közigazgatási ágaknak 1887. év első lélébeiii állapotáról szóló jelen
tése. Fel sem olvasva elfögadtatik.

A budapesti kereskedelmi és iparkamarának a petrováci ipar
testület kebelében alakított békéltető bizottság alapszabályai tekin
tetében adott véleménye# átirata. Pártolólag fölterjesztetik.

Schmausz Endre alispán ur előterjesztése, a legtöbb adót 
fizető megyebizottsági tagok 1888-ik évre érvény nyel bírandó név
jegyzék tárgyában. A közgyűlés tudomásul veszi.

Schmausz Endre alispán ur előterjesztése, a választott megye
bizottsági tagok 1888-ik évre erénnyel bírandó névjegyzékének 
kiigazítása tárgyában. Alispánt a megürült helyek betöltésére 
a határnap kitűzésével megbízza a gyűlés.

<(-Kanizsa község képviselőtestületének kérvénye az ó-kanizsai 
hídhoz vezető elsőrendű vármegyei útnak kiépítése iránt. — A 
gyűlés jóváhagyja.

A közmunkavállság dijaknak 1888-ik évre való megállapítása. 
A közgyűlés tudomásul veszi.

A közmunkaalap 1888-ik évre szóló előirányzata. A közgyű
lés tudomásul veszi.

Schmausz Endre alispán úr jelentése, mellyel a községekben 
a pénztári kezelés és számvitel módjának szabályozása iránt meg
alkotott •-.•abályrendeletot bemutatja. A közgyűlés tudomásul veszi.

A megyei nyugdíjintézmény alapszabályainak pótlása, úgy
szintén az állammal és más törvényhatóságokkal létesítendő viszo
nosságnak kimondása. A viszonosság kiinondatik.

Schmausz Emire alispán ur előterjesztése a titeli és zsablyai 
j. rásokban rendszere ítélt második szolgabirói állások megszűntelé- 
- - annak folytán a rendelkezésre álló pénzösszegnek a szolga
iméi fizetések felemelésére való fordítása iránt. A jelentést tudo
másul veszi a közgyűlés.

Ugyanannak előterjesztése a titeli és zsablyai községek tulaj
donit képező rétföldek kozó.- kezelésére hivatott bizottság titkári 
állasának megürülik- nyilvánítása és ezen állásnak választás utjáni 
betolte.se Hant Di Bisztics Pál ellen megindittatik a fegyelmi 
eljárás, mert i-m« '••It hivatal - felszólítá-ok daczára sem ment a 
székhelyére lakni.

Schmausz Emiié alispán ur jelentési- a fogadó-,vendéglő-, 
kávék *?- — kavenierés-iparrol szóló s felsőbb hatóságilag jóváha
gy ot varmegyei szabályrendeletnek közzététele tárgyában. A köz
gyűlés tudomásul veszi.

Di Vojnils Istvánnak országgyűlési képviselővé- történt ineg- 
valasztat.i-a indokából bekövetkezett lemondása folytán megürült 
megyei l-so aljegyzői es az ennek kapcsán netán megürülendő 
egyéb .diósoknak választás által való betöltése. A kandidáló bizott
ságba alispán kijeleli Kleiner Adolf Vény Márton és Piukovits 
József urakat . főispán kinevezi Vojnils Lukács, h'orbai Károy 
és Fernbach Bálint urakat. A gyűlést 5 perezre fölfügeszti főispán. 
Az 5 perez leteltével kihirdeti, hogy a kijelölő bizottság az aljegy
zők fokozatos előléptetésében állapodott meg. Tehát elő lettek lép
tetve Ilauke Imre. Zákó Milán és ifj. .VojniLs István. Az igy 
megürült aljegyzői állásra egyedül Lelbach Keresztély folyamodott, 
a kit meg is választottak egyhangúlag.

Katouabeszállásolási helyül Doroszló helyett Mélykút, továbbá 
títkova. Petrovác ■ Temerin (altiszti iskolával) kijelöltetik.

Mélykútnak plébánosával párbérszerzödése. Jóváhagyatik.
Csantavér az aljegyző fizetését fölemeli. Jóváhagyatik.

Zentai tiszapart rendezési határozatoknak jóváhagyásával alis
pánt bízza meg a közgyűlés.

Káty, Bács Zsablya házhelyeket ajándékoz. Jóváhagyja a 
közgyűlés.

Hegyes a zsandárlaktányát iskolává alakítja és uj iskolákat 
• pit Jóváhagyja a közgyűlés.

Moholy Ofner Ignácznak 17 lánc tőidet átenged. — E ha
tározatot föloldja a közgyűlés.

Mosorin házhelyet ajándékoz. Elutasittatik.

T.irisa u.grOinjió álltat roniiszoruHit. — Jóváhagyja a köz- 
gyűlés.

T. Földvár azadójegyzőt meg jutalmazza. Jóváhagyják, 
t’surogh az elöntött rét haszonbérét visszaadja. Jóváhagyják. 
Kis-Kér megveszi a regálét. Határozata, mert a szabálytalan, 

tóloldatik.
Ó-hanizsa iskolát épit. A föllebbezést elutasítják s a hatá

rozatot jóváhagyják.
Torzsai jegy zólak árverési jegyzőkönyv. Jóváhagyják.
Angyal Nándor, megyei Írnokot nyugdíjba helyezik.
Almás község róm kath. hitfölekezoto kölcsönt vesz s a po

litikai község kezességének jóváhagyását kéri. A gyolcs nem 
engedi meg. hogy Almás községe kezességet vállaljon feh-kezeti 
czélokra fölvett kölcsön iránt.

Dr. Fischer Miksa orvosi oklevelének meghirdetése. — Tu
domásul veszik.

Gajcsinovits Istvánnak 200 frt óvadék visszautalványozása 
kiinondatik.

Schmausz Ferenc, volt torzsai jegyzőnek a nyugdíjalapból 
1316 frt kiutalványozása kiinondatik.

A közmunka minisztérium újból felhívja a megyét, hogy az 
építészeti hivatal számára Írnokot és irodai általányt adjon a köz
munka alapból. — A közgyűlés újból kimondja, hogy a kérelem
nek nem tehet elegei.

Apatini dunapart költségeinek fedezésére az államkincstár ké
retik föl. A gyűlés a kérvény pártolóiig leendő fölterjesztését ha
tározza.

Zonta város képviselőtestületének határozata a város közmun
kájának mikénti fölszámitása és lerovása tárgyúban. Jóváhagyja a 
gyűlés.

Bulkesz község képviselőtestületének határozata az ottani 
kenderáztatás tárgyában. Jóváhagyják.

Bács község képviselőtestületének határozata a bácsi vásár
térén felállított bódék után szedendő dij iránt és ez ellen Resch 
József és társai részéről benyújtott fellebbezés. A fellebbezést el
utasítja a gyűlés.

Glozsán, Kulpin, Tataháza, Petrovác, Zsablya, Bácsujfahi, 
Vajszka, Prigl.-Szt.-Iván, Bogyón, Déronya, Mélykút, Rém, Vj-Szi- 
vac. Ó-Szivac, Pivnica, Doroszló, Karavukova, Nádaly, Rác-Militics, 
Csonopla, Bezdán, Parabuly, Monostorszeg, Kovil-Szt.-Iván, Moso- 
rin. Káty. Felsö-Kovil, Lók, Alsó-Kovil, Vilovó, Temerin, (Jj-Futtak 
és Lality községeknek a községi olüljáróság, segéd és szolgaszo- 
mélyzot fizetéseiről és napidijairol szóló szabályrendeletei. Fői sem 
olvasva jóváhagyatik.

I’araga. Ö-Morovicza, Csantavér, Jankovác, Járók, Szilbás, 
Szántóvá, Glozsán. Felső-Szt.-Iván, Vaskút, Rigyiea, Csávoly, Ga- 
ra. Dautova. Csataalya, Borsód, Béregh. Báthmonostor, Baracska, 
Topolya. Bukin. Cseh, Obrovác. Tovarisova, Gajdobra, 0-Palánka, 
Bulkesz, Doroszló. Prigl.-Szí.-Iván, Bajinok, Karavukova, Déronya, 
Lality. Pivnica, Feketehegy, Gyurgyevó, K.-Szt.-Iván, Mosorin,Káty, 
F. Kovil, Lók, Alsó-Kovil, Titol, tínrdinovce, Vilovó, Parabuty, Piv
nica, Temerin és Uj-Fttak községeknek a községi képviselőtestület 
tanácskozási ügyrendjéről szóló szabályrendeletei. Fölsőin olvasva, 
jóváhagyatik.

Vaskút, Szántóvá Rigyiea, Csávoly, Gara, FelsŐ-Szent-Iván, 
Dautova. Csataalja, Borsód, Bikity, Béregh, Báthmonostor, Baracska, 
Doroszló, Feketehegy (iyurgyevó, Tataháza. Bukin, Szilbás, Bulkosz, 
Obrovác, Gajdobra. Paraga. Cseh. Tovarisova és Némel-Pahínka 
községeknek a községi képviselőtestületnek közgyűlési száma és 
idejéről szóló szabályrendeletei. — Föl sem olvasva jóváhagyatik.

Cséb, Bukin, Bajsa, Topolya. Doroszló, O-Morovica, Tovari
sova. Bulkesz. Gajdobra. Paraga. Bikity. Báthmonostor, Csataalja, 
Vaskút. Gara, Felső-Szent-Iván Rigyicza, Dautova, Némel-Palánka 
Borsód, Baracska, Szántóvá, Csávoly, Béregh, Pacsér, Nádaly, Kis- 
Hegyes, Obrovácz, Alsó-Kovil, Mosorin. Káty, Felső-Koiily, Lók 
Titel, Gardinovce és Vilovó községeknek a községi kötelékbe való 
felvétel után szedhető dijakról szóló szabályrendtdelei. Föl sem ol
vasva. jóváhagyatik.

Bulkesz községének a napszámosoknak községi adóvali meg
rovása iránt alkotott szabályrendelete. Jóváhagyatik

Tataháza község kérvénye a csávolyi egészségi kör feloszla
tása iránt. — Elutasittatik.

Langerbacher József felfolyainodványa Karavukova község 
képviselőtestülete állal a f. évi 9. sz. alatt hozott határozat megvál
toztatása, illetve hátralékos fizetésének kiadása iránt. - Elulasit- 
tatik.

Moholy község képviselőtestületének határozata Hevesi Adolf 
mérnök póldijazása tárgyában. — A határozat féloldalik.

Gyorgyovits István, ó-becsei lakos, kérvénye a Potrovoszolló 
község azon határozatának mégsemmisitóse iránt, melynek értel
mében vidékiek a községi földek kibérlési versenyéből kizáratnak.
- A kérvény elutasittatik.

Tápay István megyei árvaszéki pénztárnok kérvénye tiszti 
óvadék címén letéteményezell összegből <300 frt kiutalványozása 
iránt — Kiutalványozása olhatározlatik.

Az ó-becsei róm. kath. tanítók és kántor felfolyamodása az 
Ü-Becse községi képviselőtestület 1887. évi március 19-én 26. sz. 
a. hozott határozata ellen. Felszerelés végett visszaküldolik.

Szlankovits Lázár ó-sztapári lakos fölebbezese az O-Sztapar 
község képviselőtestületének 1887. évi junius hó 2-án 5. sz. a. nz 
uradalomtól vett földek kezelése tárgyában hozott határozata ellen.
— A kérdéses földek kezelésével a községi elöljáróság bizatik meg.

Szőnla községének kölcsön felvétele iránti határozata. - A 
kölcsön engedélyeztetik.

Rausch Ede hódsághi lakosnak két rendbeli alapító levele, 
egy Hodsághon felállítandó árvaház javára és szegény iskolás gyer
mekek segélyezésére. — Köszönettel tudomásul veszik.

Pelrovoszelló községi járásosztási ügyben kötött úrbéri ügyes
ség ée ez ellon Árpás János és társai, úgy Mihályi József és tár
sai állal benyuitolt fellebbezések. — A fölebbezések hiányosak, 
visszaküldetnek,

Moholy község által eladott házhelyekről szóló szerződések 
jóváhagyása. —- Jóváhagyatik.

betolte.se


Húgyos község képviselőtestületének határozata az ottani ugy- 
nevozott ispánlak eladása tárgyában. - Jóváhagyatik.

Zsablya és Gyurgyovó községek határozata a kéményseprő 
fizetésének fölemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Dr. Plavsits Bozsidár és társai szenttamási lakosok felobbo- 
zése a község képviselőtestületének a szemcsés köthártyalobban 
szenvedő betegek összeírása alkalmával felmerült költségek meg
tagadása iránt hozott határozata ellen. — A költségeket a község 
tartozik megtéríteni.

Usúrogh község képviselőtestületének logelöbérlet tárgyában 
hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Pelrovoszelló község képviselőtestületének az ottani izraelita 
hitközségnek építkezések és javításokra 300 Irt segély megszava
zása tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata Jerkov György
nek adományozandó földterület tárgyában. — Jóváhagyatik.

Moholy község képviselőtestületének határozata Gyarmati An
talnak ajándékozandó egy lánc fidd tárgyában. - Elvettetik.

O-Sztapár község elöljáróinak kérőimé házaik és egyéb va
gyonuknak a község költségére tűzkár elleni biztosítása tárgyában. 
A biztosítás elrendeltetik.

Bukin község képviselőtestületének határozata a kir. kincs
tártól megvett földtorülot tárgyában. A határozatot jóváhagyják.

Obrovác község képviselőtestületénok határozata a kir. kincs
tártól megvett földterület tárgyában. — A határozatot jóváhagyják.

Moholy község képviselőtestületének határozata Tyorits Triva, 
volt községi csikós nevére megszavazott 150 Irt tárgyában. — A 
határozat elvettetik.

Moholy község kopvisolőtostületénok határozata egy uj görög 
keleti tanítói állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bajsa község képviselőtestületének aljegyzői állás rendszeresí
tése tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyják.

Káty község képviselőtestületének határozata Putnik Paula és 
Hevíts Luka részére eladót házhelyek tárgyában. Elutasiltatik.

Torzsa község képviselőtestületének az olőfogalosok félfogadá
sa tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

O-Morovicza község képviselőtestületének Hajduska Lórincz 
és nejétől megvett szellő tárgyában hozott határozata. — Jóváha
gyatik

Moholy község képviselőtestületének .határozata, mely szerint 
az ottani vendéglő bérlőnél 200 fórtól a bérleti összegből elenged.
— A határozatot elutasítják

Dr. Máár István özvegyének felobbezése Ada község képvi
selőtestületének nyugdiját megállapító határozata ellen. — A felleb
bezés elutasiltatik.

Moholy község képviselőtestületének határozata, mely szerint 
Joannovits Lázár tanítót (iának, nevelteto.se végett, jelen tanévre 
15 frt. havi segélyben részesíti. — Nem hagyat ik helyben.

Krob Pál uj-verbászi k. aljegyzőnek felfolyamodványa az t j- 
Verbászon megejtett jegyzőválasztás ellen. - ■ A folfolyamodvány 
elutasiltatik.

Cservonka községének az ottani felelés őrökkel kötött szerző
dése. — Jóváhagyatik.

Torzsa községének az ottani felelős Őrökkel kötött szorződésc
— Jóváhagyatik.

Nemes-Milities községének az ottani felelős őrökkel kötött 
szerződése. — Jóváhagyatik.

Bács községének az ottani felelős őrökkel kötött szerződése.
— Jóváhagyatik.

Szónla községének az ottani felelős örökkel kötött szerződése.
— Jóváhagyatik.

Obrovác községének az ottani félidős őrökkel kötött szerző
dése. — Jóváhagyatik.

Zenta városi 1873-ik éöi városgazdái számadásra 1882. év
ben hozott marasztaló határozat feloldása. — A feloldás tudomá
sul vétetik.

Ugyanannak 1874. évi városgazdái számadására 1882. évben 
hozott marasztaló határozat feloldása. — A feloldás tudomásul 
vétetik.

Ugyanannak 1875. évi városgazdái számadására 1882. évben 
hozott marasztaló határozat feloldása. — A feloldás tudomásul 
vétetik.

Ivollulh község 1870—1876. évi külön kezelt pénzekről szer
kesztendő számadásainak beterjesztéso tárgyában. — Jóváhagyatik.

Petrovoszélló község 1869, 1871. és 1872. évi közpénztári 
számadásainak felmentése. Felmentetik.

Ugyanotti 1873. évi közpénztári számadó felmentése tárgyá
ban. — Felmentetik.

hernyaja községének, illetve Gyulafalvának 1886. évre szer
kesztett költségvetésében, történt hibák kiigazilása. Megtörténik.

Csantavór községének, 1887. évi költségvetésében felmerült 
hibák helyesbítése tárgyában. Megtörténik.

Kresztits Lukács volt szolgabirói Írnok nyugdíjazására vonat
kozó határozat helyesbítése. Tádomásul veszik.

A megyebeli összes főszolgabírók által az 1886. évi XXII. t. 
ez. 106. §-a értelmében kiszabott rendbírságokról vezetőit száma
dások megvizsgálása. — Jóváhagyatik.

A megyebeli összes községek 1886. évi szegény alap kimuta
tása. — Tudomásul veszik.

Topolya község kérvénye 1596 frt 91 krnyi bohajlhatlan köz- 
munkaváltság dijak leírása tárgyában. — A leírás elrendeltetik.

Topolya község kérvénye beszedhetlon 1616’79 frt közköltség, 
1063 frt őö’/g kr. vallási járulékok és 506 frt 11 kr. iskolai költ
ségek leírása tárgyában. A leírás jóváhagyatik.

Ns.-Militics község kérvénye 103 írt 89 kr, boszedhetlen köz
munka-váltságdíj leírása tárgyában — A leírás elrendeltetik.

Lók község kérvénye 183 frt 80 kr. boszedhetlen közmunka
váltságdíj leírása tárgyában. — A leiratás jóváhagyatik.

Kunbaja község kérvénye 45 frt 26 kr. behajthatlan közmun
ka váltságdíj leírása tárgyában. — A leírás elrendeltetik.

Temerin község kérvénye beszedhetlon 79 frt 82 kr. közkölt
ség, 262 frt 64 kr. közmunka-váltságdíj, 85 frt 13 kr. legelőadó 

és 254 frt 51 kr. vallási járulékok leírása tárgyában. - A leírások 
elrendeltetnek.

Pelrovoszelló község kérvénye behajthatlan 432KO hektoliter 
búza és 13348 hektoliter árpának leírása tárgyában. — A leírás 
elrendeltetik.

Almás, Gákova, Jankovácz, Krusevlya, Szeghegy, Hódságh 
Temerin, Bozdán, Kolluth, Vilovó, Pacsér, Mártó nos, Tnria, Kovil- 
Szl.-Iván, Tito), Béli kozelőbizollság. Kis-Hogyes, Zenta, Gardinov- 
ce, Lók, Német-Palánka, O-Kanizsa, Bács, Bikity, Novoszelló köz
ségek 1885., 1886. és 1887, évbeli számadásai illetőleg költségve
tései. — Jóváhagyatnak.

A közgyűlést 12 óra 10 porczkor föloszlatja az elnök.

Előfizetési felhívás

SOMBOR e VIDÉKE"
évi

VI. évfolyamának 4-lk évnegyedére.
F. évi október hó 1-től,, a „Zombor és Vidéke11 VI. 

évfolyamúnak 4. évnegyedéin) lépett. Fölkérjük tisztelt elő
fizetőinket szíveskedjenek lejárt előfizetéseiket megújítani, 
egyben pedig hátralékos előfizetőinket is fölkérjük, hogy 

ez alkalommal hátralékaikat is beküldeni szíveskedjenek. 
— Lapunk előfizetési föltételei a homlokzaton olvashatók.

A „ZOMBOR óh VIDÉKE"

SZÍNHÁZ.
Toldi Miklós.

(c.nt .tok. okt. « ón.)
„Üdvös légy Tlialia, 
S/.inÓHzek szent (?) anyja!“

Korlátolt közönség előtt (a számát értem) és korlá
tolt világítás mellett megkezdődtek a zombori színház 
előadásai. Ha az volt az inlentio a világifás korlátolásá
val. hogy ne lássunk nagyon sokat, akkor — akkor ezen 
„nem teljes gáz fogyatkozás “ talán nem is oly nagyon 
kárhozatos ....

No de ne nézzük a gáz silány fénye, hanem inkább 
az ünnepi apotheozis görögtüz világítása mellett, és be
széljünk így az előállásról. Hazafias buzgalom vezette az 
igazgatóságot a megnyitó darab választásánál és ezt a 
buzgalmat méltányolnunk kell, ha a darab maga nem is 
állja meg a sarat.

Valamint Jókai remek regényeiből nem váltak jó 
drámák, úgy Arany gyönyörű eposának színre alkalma
zása sem sikerült. Hozzájárulhat nagy részben az, hogy 
az átdolgozott tárgy éppen nem való drámának, és 
az átdolgozó, a kinek különben sok jó darabot is köszön 
az irodalom, itt nagyon selejtes munkát végezett.

Úgy beszél a darabban a király Toldi Györgygyel. 
mint egy veszekedő kofa, azután az a bádog sisak
rostély és a pappendeckli pajzs, az mind már szörnyen 
lejárta magát, már nem képesek bennünk a kellő szín
padi csalódást előidézni. Nagyon szépen összefüggő, egy
séges cselekménynek kell annak lenni, mely a közönsé
get érdekelje — ha — a Grizeldiszek korában játszik. A 
lovagkor alakjai annyira túlélték magukat, hogy éppen 
csak burlesk oldalairól mutathatók még sikeresen szín
padon. Ez az ízlés általános, nem csak a zombori. ha
nem a nagy közönségben is, — és ezért nem is hi
báztathatjuk.

Ha valami, úgy csak a saját és a közreműködő szí
nészek hazafias huzgósága tartotta fenn a közönség ér
deklődését. A darab semmiesetre sem.

A szereplőkről magukról csínján akarunk még ma 
szólani. Eldobjuk a szinlapot. mert még most „nomina 
odiosa." Visszaélés lenne, már egy előadás alapján Íté
letet mondani a művészekről. Eldobjuk a szinlapot. és 
addig nem is szólunk névszorint a szereplőkről, inig any- 
nyira nem ismerjük őket, hogy szinlap nélkül is meg
beszélhessük az előadásokat.

Azt óhajtjuk, hogy kritikánk méltányoltassék. és 
azért nem akarunk könnyelmű és elhamarkodott véle
ményt mondani.

A mit tehát igy név t (‘lenül mondhatunk, annyi, 
hogy úgy látszik, jó erőket, igyekvő színészeket, és 
buzgó vezetőket kaptunk Bakodczay Pál társulatában. 
Ezen reménybon szívből üdvözöljük !

Dr. Pata] Sándor.

Megyei s helyi hírek.
* llynieil. Frűhwirth Béla hercegi uradalmi tiszt

viselő eljegyezte Bogyó Teréz kisasszonyt Német-Palánkán.

* A ,,Velonoel kalmár*" Schakospeare egyik remek 
műve végre-valahára Zomborban is szilire kerül. A darabhoz uj 
díszlet készült, mely a velenczei Szt. Máik-tért ábrázolja. Festői 
középkori olasz jelmezek is emelik az előadás stilszerűségét s a 
darab rendezésére nagy gondot fordít jeles társulatunk derék igaz
gatója. Nem jönnek, mennek majd az emberek ok nélkül a szín
padon. Némajátékban a velenczei életmozgalmassága (üzérek, hor
dárok, idegenek, ciccrone.) lesz feltüntetve. Az utolsó felvonás nagy 
törvényszék jelenlétében, hol mindenki játékkal kiséri a cse
lekményt a dogétól le az utolsó apródig, a szenátorok némaszerepoit 
első rendű tagok játszók. A dogé és szenátorok öltözetei különö

sen történeti hűségre vallanak. — Talán mondanunk som kell, hogy 
közönségünk méltányolni fogja a társulat törekvéseit, mellyel a 
világ irodalom egyik remekét mutatja be kétségkívül művészi elő
adásban s a mellett korfeslői színezettel. Városunk közönségének 
úgy is ritkán volt alkalma komoly drámai művet láthatni színpa
dunkon s igy annál inkább hisszük, hogy zsúfolt ház nézi végig 
a „Velenczei kalmárt“-t. A mii egyik fő szerepét, Shylock zsidót 
maga az igazgató. Bakodczay ur fogja adni, a kiben ezúttal 
nekünk is alkalmunk nyílik láthatni az elismert drámai erőt.

* Ügyvédi Irodát nyitott B. Topolyán a múlt hó 
folyamán Dr. Mannheim Ármin.

* Kimutatás a magy. kir postatakarékpénztárak f. évi 
szeptember havi forgalmáról. A f. é\i szeptember havában 29,778 
betette! 238,302 frt 13 kr. tétetett be. 8517 felmondás alapján 
125,753 frt 16 kr. fizettetett vissza. A folyó évi szeptember havi 
tiszta betétösszeg 22.448 frt ó7 kr. F. évi szeptember havában 
belepett uj betevő 3880 Kilépett 2431 . A betevők számában sza
porodás 1449 A betevők száma f. évi augusztus 31-én volt 
104,438. A betevők szama f. évi szeptembei 30-án 105.887. A kir. 
postatakarékpénztár szumára vásárolt és saját tulajdonát képező 
5^-os magyar papirjáradék névértéke I. évi szeptomber 30. 
2.169,900 frt. A betevők által 1886. febr. l-tol 1887. szeptember 
30-ig megtakarított tisztz betétösszeg 1.989,433 frt 16 kr. A já
radék könyvecskékre elhelyezett értékpapírok névértéke 292.700 
írt A betevők állal f. évi .szeptember 31-ig megtakarított összeg 
2.282,133 frt 16 kr.

* Hirdetmény. A zombori általános ipartestület műkö
dését megkezdvén, hivatalos órák következő rendben állapíttattak 
meg: I. A tanoncok felvétele és felszabadítása minden hétfőn esti 
6 órától 8 óráig. 2. A segédek felvétele minden szombaton esti 6 
órától 8 óráig. — a testület hivatalos helyiségében (Széchenyi Ist
ván korút néhai Sztojkovits Milos házában) fognak eszközöltetni. 
3. A segédek elbocsátása minden nap délelőtti órákban Nikolics 
György alkapitány ín ipartestületi jegyző, hivatalos helyiségében 
(a kapitányi hivatalnál) bejelontendők. 4. Egyéb értesítések minden 
vasárnap délután 1 órától 3 uráig a testület hiv. helyiségében 
szolgáltatnak. Éz alkalommal felhívom a tisztelt iparos társaimat, 
miszerint a megszavazott idei járandóságot illetve 1 frt. 20 kr. 
tagsági dijat mától számítva 14 nap alatt az ügylet pénztárosánál 
T Kemlingi i Ignác?, úrnál törvényes következmények terhe alatt 
lefizetni iparkodjanak. Zomborban 1887. évi október hó 4-én. Az 
elöljáróság nevében: Frey Imre s. k. elnök. Nikolics György s. k. 
Jegyző.

* Kinev ezés. A folyó hó tí-áii megtartott megyei 
közgyűlés alkalmából főispán Mihajlovits Kornél közigaz
gatási gyakornokot tiszti), aljegyzővé, dr. Horváth Adá- 
mot és Tukúcs Fábiánt tiszti), szoigabirókká nevezte ki.

* llynieil. Ifj. Reichl Péter apatini kereskedő 
a napokban eljegyezte Strausz Janka kisasszonyt Buda
pesten.

* Jótékonyczélu Előadás. A topolyai állandó mű
kedvelői társulat állal 1887. évi október 8-án azaz szombaton a 
,.Ca.sinó“ termében felállított saját színpadon Chassé-eroisé. Vígjá
ték I felvonásban, Írták Fournier és Máyer Francziából Toldi 
István. Személyek: Danglars, Bolváry Géza úr. Pál. fia, idb. Sulyok 
János úr; Valleray Ulementine, asszony Fischer Ilonka k. a.; Eliz, 
leánya. Dömötör Blanka k. a.. Rosette. Bo<kó Zseni k. a.: Történik 
korunkban Páriában Valhuay asszonynál. Ezt követi: Süketnek kell 
lenni. Irta. N. N. Személyek Damoajzon földbirtokos, Komlósi 
Ármin úr; Eglantin, leánya; Ettinger Gizella k. a. Placzides uracs, 
Dr. Fischer Miksa úr: Bonifacz, inas. Ilonig Zsigmond úr, Rendőr 
biztos Pilis Józef úr; Kertész, Márton Imié úr. Történik ogy vidé
ki városban. Kezdető pont 8’/* órakor. topolyai műkedv. társ.

* Uj szorkozotii lőfegyver. A gyalogsági lőfegyver 
kis kaliberének oly rendkívül fontos kérdése, úgy látszik közel áll 
a teljes megoldáshoz. A nélkül, hogy a jelenlegitől különböző uj 
lőpor volna szükséges, egy oly szerkezetet talállak, mely a kis 
kaliber alkalmazását a legjobb eredményei lehetővé teszi. Hivatott 
szakkörökben jelenleg beható kísérleteket tesznek e kis kaliberű 
lőfegyverrel.

* Az artézi-kút fúrásával meglehetős gyorsan haladnak ; 
tegnap délig már meghaladt ik a 227 métert. A talaj, melyen a 
fúrás jelenleg eszközöltetik, még mindig kék agyag.

* Árverések. Pollák .1. Adolf 900'* írtra becsült ingatla
nai decz. 24-én Baján és Raics Gergely 2159 Írtra bocsült ingat
lanai decz. 24-én szintén Baján elárvereztetnok.

* IntelllgeiiH egyének mellék foglalkozást 
kapnak, mely naponta 2—3 frt. jövedelmet hajthat és 
egész művelt bármily állású egyének is elvállalhatják e 
foglalkozást, mely nőm sorsjegyek vagy kereskedelmi czik- 
kek kolportázsából, hanem hazafias és politikai ter
mészetű. igen érdekes műveknek (általunk közlendő) köny- 
nyű módon való terjesztéséből áll. Bővebb értesítést ad : 
Noszlopy E. Budapest. IV. lövész-uteza 5.

)( A henyoség minden rossznak a kezdete, s a 
restség oly baj. mely minden boldogságot megmásithatatlanúl 
megsemmisít. Megbénítja az akaraterőt, rossz hajlamokat ébreszt, 
s mindenkit a ki nem bírja lerázni varázs-hatalmát, erkölcsi és 
anyagi romlásba visz. De hát. hogyan léphessen az föl erélyes te
vékenységgel, kinek minden tagja ólom nehézséggel függ testének 
törzsén, ki szüntelen bizonyos leküzdhetetlen bágyadtság ellen 
kénytelen harczolni s végre is oly tunyaságra lesz kárhoztatva, 
mely eredetileg jellemétől teljesen idegen volt. Mert tagjainak ez 
elnehczedése. lustasága nem egyéb testi bajnál, mely a vérnek 
pangásából s ennek folytán az egész anyagcserének hiányos-voltá
ból származik. Brandt R. gyógyszerész valódi svájezi labdacsainak 
(a gyógyszertárakban 70 kr. egy dobozzal) segítségével a pangó 
vért ha ismét friss forgásba s az emésztést rendbehozzuk : a tagok 
lustasága is gyorsan el fog enyészni, s a felgyógyult ember ismét 
vidámon s friss erővel foghat munkájához, figyelni kell Brandt R. 
névaláírására a védőjegyen levő fchórkereszlben,

nevelteto.se
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Irodalom.
— A Pikáns Naptár 1888. évre szóló kötete, mely éppon 

most jelent meg, a nalmalisztikusz. pikáns költői irodálonmak 
igazán becses és fölötte érdekes terméke, Gazdag és változatos 
tartalmából, mely dicsőségben versenyez az e nemű franczia 
irodalom legzamatosabb gyíimöcseivel, kiemeljük Satanello (Márkus 
Józsof) pompásan illustrált szatirikusz novellette-jét, a Pepi királyfi 
és Lolo királykisaszony házasságát, mely az udvari czeremoniák 
bohóságait pikáns szellemmel, mulattató mesében, élvezetesen gú
nyolja; — továbbá Rudnyánszky Gyula, (írói' Almaviva, Falusi 
úrfi valóban gyönyörű pikáns költeményeit. Ezekhez méltóan csat
lakozik Bársony István. Krix-Krax pompás novellelfeje, Sorcss Imre 
illusztrált verses bohósága, az Olimpusi Lumpok és a tarka pikan
tériák egész sorozata szellemes, csípős, újszerű s mindig érdekes 
modorban. A naptári részt 12 rétin k saisonkép díszíti, melyeket 
Kunosy Frigye? m:.»e./.eltel avatott a pikantéria kabinettündéreivé. 
A naptárt 150 pikaiis kép s megannyi zseniális ötlet teszi még vál
tozatosabbá s az Inczédi László fordításában csengő Martiális ezer
éves pikantériáit a modern szellem} tat ka sziporkái élénkítik. A 
naptár ára 1 frt s mindenütt kapható.

KÖZGAZDASÁG.
•Jegyzőkönyv. Felvétetett 1887. évi szeptember hó 5-ik napján 

Temesvár sz. kir. városnál fekvő u. n. „huszárrét" a temosmegyei 
gazdasági egyesület kísérleti területén Mokry István-féle kézi ka
páló ekével müveit búzatermés cséplése alkalmával.

Jelen voltak: Jankovich Miklós, Spitzer Jakab egyleti tag 
és termelő.

A teraesmegye gazdasági egyesület választmánya 1886. évi 
október hó 14-én 18. sz. a. hozott határozatával a Mokry István- 
féle kézi kapáló eke használhatóságának kiderítése czéljából az 
egyesület kezelése alatt álló 30 holdnyi u. n. „huszárrétu-ből kí
sérleti területül őszi búzavetés alá 1056ö,jcoo holdat kihasítván. 
Mokry úrnak átadott. — A föld a kir. kincstár tulajdona volt, ki
sebb haszon bérlők által kihasználva, ezelőtt három évvel jutott 
az egyesület birtokába.

A kezelésül átvett 30 holdnyi területből kísérletül kijelölt 
fenti terület ezelőtt három évvel szeszgyári friss trágyával volt 
meghordva ősszel, tavaszra feles kukoriczával, a reá kővetkező ta
vasszal pedig feles árpával volt bevetve, igy Mokry úr a már két 
éven forgatott árpa tarlót kapta kísérleti területül

Mokry úr az átvett területet múlt évi október 20-án bevetette 
és pedig az utasításhoz alkalmazkodólag 3’"'!8lt:,„l holdat kézzel, 
holdanként 122 liter vagyis 94 kilo váltóbuzával. és 6,u88 160u 
holdat 24 cm. széles sorokban kapamiveiés alá .sorvetővel. holdan
ként 55 liter vagyis 42 kilo váltóbuzával.

Az utóbbi terület f. é. ápril hó 25. és 26-ik napain egy
másután kétszer megkapáltatott és pidig: először simán, másodszor 
töltögetve, mindkét kapálásért együttesen alku szerint holdanként 
1 forintot fizetett.

A fent kitett napon befejezett csépiéinél következő eredmények 
constatáltattak:

A kézzel vetett nem kapált 3,06b/1800 holdnyi területen ter
mett 99, — 18 kévés kereszt, az adott összesen 36 méter mázsát, 
a holdankénti átlag 98S/100 méter mázsa, egy hektoliter súlya 
77 kilo.

A vetőgéppel vetett és kétszer megkapált 61088160(, holdnyi 
területen termett 224 kereszt á 18 kéve, ez adott összesen kerek
számban 100 méter mázsát, a holdankénti átlag tehát 1506/100 
méter mázsa, egy hektoliter súlya 79 kilo.

Constatáltatótt tehát, hogy 52 kilo magmegtakaritás mellett 
holdankénti átlagban a sorvetővel vetett és a Mokry-féle kézi ka
páló ekével megkapált kísérleti terület 50 százalékkal több magot 
és 40 százalékkal több szalmát adott, mint a kézzel vetett nem 
kapált terület.
Ezzel a jegyzőkönyv befejeztetvén, aláíratott. Kelt mint fent.

Jankovich Miklós s. k. Nairy Lajos s. k.
egyleti tag. egyleti titkár.

Spitzer Jakab s. k.
egyleti tag.

Mokry István s. k. 
egyleti tag és termelő.

IS YII TT ÉK .*)

Nyilatkozat.
Melynek erejénél fogva alulírottak mint Kukula Antal urnák 

Pennavin Alajos ellen fennforgó s lovagias elégtételt igénylő ügyé
ben Pennavin Alajos, bácsi kántor tanitó úr házában alolirt nap
nak reggeli ’/,8 órakor megjelentünk és felhiva a sértések elisme
résére azon választ kaptuk, hogy nevezett úr ez ügyben egyik 
kérdésre sem felelvén, minden további felvilágosítást megtagad

A lovagiasság terére terelvén . z. ügyet, nemcsak, hogy 
segédeket meg nem nevezett, hamm aloliftt segédeket házából 
brutalitással kiutasította

Mely után, midőn aloiirottak kinyilvánítják, hogy Kukula 
Antal urnák. l’*-nnavin Alajos bácsi kántor tanitó elleni becsOlet- 
sértési ügyében megbízatásuknak, úgy a saját, mint felük részéről 
eleget tettek, részükről ez ügyet befejezettnek nyilvánítják es ki
jelentik a saját megsértetem-k érdeké-bon hogy Pennavin Alajos 
egy állását meg m-m érdemlő haszon'alan .szemét és bárdolatlan 
müvelotlenségcben a lovagiasságot é.-, közmorált lábbal tipró kritikán 
alóli nyomorult ember

líaes 1887 oktob hó 3 án

Paul László k 
Eichinger Ádáin - k.. 

min' Kukula Antal úr inejfhiz.oHjti.

Nyilatkozni.
Mely szerint alulírott segédeim iV-nnti nyilatkozata alapján 

kijelentem, hegy Pennavin Alajos bácsi kántor tanitó aljas, rágal
mazó és gyáva ember.

Bács 1887 Uktob. 3
Kukuln Antal k

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fclelósaeget »zork

L

Beküldőiéit. Színes selyem Fali le, Franchise, 
Surah, Hátin mérvéilleux, atlasz, (kamaszt, rípsz és ta- 
féta 1 frt 35 krtól méterenként egész 6 frt 45 kiig szét
küld egyes ruhákban s egész darabokban vámmentesen házhoz 
szállítva Jlennebertf G. selyomgyár-raktára ■ > kir. udv. 
szállitó) Zürich. Minták póstafordulattal. Levelek 1<> krral bér- 
mentesithetők.

HIRDETÉSEK

Magyar ipar.

k

A német-prónai posztógyár 

részvény-társaság 
ajánlja mindennemű saját gyártmányú a gyapjú
szövi; iparba vágó készítményeit, u. in. Legújabb 
divat-kelméket, posztó, ti f fii, peru- 
vien, dós ki n. trikó és különféle kabát
szöveteket, ka ingám, lödön, az. ur és 
hali n a - p o s z t ó k a t. kizárólagosan tiszta gyap
júból és valódi sziliekben. Továbbá á gy- es I ó- 
t a k a rókát, mindennemű p o k r ó c z o k a t stb. 

Megrendelések a képviselőséghez intézendŐk következő 
czim alatt:

A német-prónai posztógyár
•1—10 minta-raktára

gj Budapest, Miizeuni-kÖriit 10. szám.
JUp I gyanitt raktáron lévő áruinkat kicsinyben 

is gyári árakon árusítjuk.

Kívánatra mintákat hérmentve küldünk.

i

Magyar ipar.

Zombori kereskedelmi és iparbank
kézi zálogkölcsön Intézete.

Zálog-árverés
1787. évi október hó 21-én.

Mindazon elzálogosított tárgyuk, melyek 1887. 
szeptember ltó 15-ig és pedig 1—860 sz.-ig ki nem 
váltattak vagy ál nem Írattak (meglioaszabbittiittak) a 
zombori kereskedelmi- és iparbank zálogkölcsön intézet 
helyiségében (Bikár Slmon-fíle lláz) délután 2V, — 
4', óráig tartandó nyilvános árverésen cladatni fognak. 
— Fizetési halasztások legkésőbb 4 nappal a határidő 
előtt történhetnek.

Hogy az árverés napján minden zavarnak eleje vé
tessék. megjegyzemlő, hogy azon zálogtárgyakat, melyek
nek határideje már lejárt és az árverezésre kiszemeltc- 
tett, sem kiváltani, sem átírni nem lehet.

Zomborban. 1887. szeptember 25-én.

IfJ. Jttulosavlyovits György,
űzletvezotő.1-1

A 9V Ozlethelyisógem csakis TArczay-l'éle házban.

HIRDETMÉNY
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek

Tárczay-féle házban lévő

női ruha bizományi raktárom
a jelenlegi a közelgő téli évadra a legdivóbb párizsi és berlini mintákkal a legnagyobb 
választékban el van látva.

Nem kíméltem semmi áldozatot, hogy tisztelt vevőimet őszi és téli kabátokkal, 
jaquet. eaőköpeny, paletot, dolmán, niantil. utazóbunda, karmantyúkkal 
gyermekek • •> felnőttek számára is. a legjutánosabb áron kiszolgálhassam.

\ egű! van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét jól berendezett férfl- 
gyermekkalap- és sapkaraktáromra felhívni.

Becses pártfogásért esedezve, vagyok teljes tisztelettel

KAUFMAN S. utóda.2 -3

Üzlethelyiségem csakis Tárczay-féle házban.

Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.

§
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A vidéken lakó nagyérdemű közönséghez!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 

értesíteni, hogy támaszkodva több évi tapasztala
tomra és helyismeretemre ifi Budapesten 

ügynöki és bizományi irodát 

nyitottam.
Vállalatom a vidéken lakó n. é. közönség 

kényelmére van berendezve, amennyiben elfoga
dok csekély 50 kriiyl díjért (bélyegekben is 
küldhető) minden néven nevezendő megbízást 
akár magán ügyben, akár hivataloknál, tör
vényszéknél, tudakozódásokat, kereskedel
mi ügyek rendezését, beszerzéseket, eladá
sokat, nemkülönben olcsó hitel kieszköz
lését ingatlanokra 500 írttól kezdve, birtokok 
vevése. eladása, vagy haszonbérbo adását stb. 
pontos és lelkiismeretes elintézés végett.

Alkalom nyílik tehát a vidéken lakó n. é. 
közönségnek még házi szükségleteit is elkerülve 
költséget és fáradságot megbízatásom által a fő
városból avagy bármely czikket is megszerez
hetni.

Számos megbízást kér

Tisztolottol
Germanus Marcel,

Budapest, gyár-utca 22. szám.1--1

8
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“ 1886. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kulai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság köz
hírré teszi, hogy Diener János vagyonbukott cservenkai 
lakos elleni csődügyben a kulai kir. jbiróság területén 

levő Cservenka község és határában fekvő, a cservenkai 

338. sz. tjkvben Diener János és neje Diener Katalin 

nevén álló 384. hrsz. 342. ö. i. sz ház és boltelekből 
Diener Jánost felerészben megillető jutalékra 909 frt 
továbbá az A f alatti 303 hold 22 frt 98 kr. költség tőké
vel terhelt szellőből ugyan azt felerészben megillető ju
talékra az árverést 153 írtban ezennel megállapított ki

kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1887. évi november hó 23-dik napján dél

utáni 2 órakor Cservenka községházánál megtartartandó 

nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 

eladatni fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs

árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 

42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó l-én 3333. sz. a. kelt igaszságügyiininis- 
teri rendelőt 8. $-ában kijelölt óvádékképes értékpapír
ban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1887. LX. t. 

ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 

átszolgáltatni.

Kelt Kulán, 1887. évi szeptember hó 6-ik napján. 
A kulai kir. jbiróság mint tkvihatóság.

Stojkovits György,
1 — 1 kir. idjbiró.


